



Urząd Miasta Kołobrzeg

78-100 Kołobrzeg
ul. Ratuszowa 13
tel.: 94 35 51 500
fax. 94 35 23 769
e-mail: urzad@um.kolobrzeg.pl
www.kolobrzeg.pl

PN-EN ISO 9001:2009

Kołobrzeg dnia 29 maja 2012r.

I.7013.6.2012.V

Wg rozdzielnika

Dotyczy: Przetargu nieograniczonego na usługi Inżyniera Kontraktu dla umów o roboty budowlane ujęte w projekcie: „Poprawa dostępności do portu Kołobrzeg od strony łądu (drogi i kolei) – Etap I”.

Pytania i odpowiedzi V:

Zgodnie z art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010r Nr 113, poz. 759 z późniejszymi zmianami) udzielamy wyjaśnień dotyczących specyfikacji istotnych warunków zamówienia odpowiadając na poniższe pytania wykonawców:

Pytanie nr 1:

Zamawiający w Specyfikacji Istotnych Warunków zamówienia wprowadził zapis:

W rozdziale IV Wykaz dokumentów i oświadczeń (...):

Pkt 1.8 lit. f wprowadził zapis: „co najmniej 1 osoba na stanowisko geologa, posiadająca wykształcenie wyższe kierunkowe”.

Pragnę wyjaśnić, iż Geolog to specjalista badający budowę i dzieje ziemi oraz procesy geologiczne, którym ona ulega. Geologia ma na celu przede wszystkim aspekty poznawcze, badania geologiczne prowadzi się w ramach prac geologicznych, które zostały określone w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 19 grudnia 2001r. w sprawie projektów prac geologicznych (Dz. U. z dnia 28 grudnia 2001r.).

Nadmienić należy, iż aby określić rodzaj podłoża dla celów projektowania i wykonawstwa budowli ziemnych podziemnych oraz fundamentów budynków i nawierzchni drogowych, niezbędne jest wykonanie badań geotechnicznych. Badania geotechniczne prowadzone są w celu ustalenia warunków posadowienia obiektów budowlanych zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 września 1998r. w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych (Dz.U. z dnia 8 października 1998r.).

W związku z powyższym czy Zamawiający uzna za spełnienie warunku dysponowania osobą posiadającą wykształcenie wyższe techniczne (budowlane) z wieloletnim doświadczeniem geotechnicznym oraz posiadającą Certyfikat Polskiego Komitetu Geotechniki?

Odpowiedź nr 1:

Nie, warunek nie zostanie spełniony.

Uwaga:

Zamawiający dokonał modyfikacji *Informacji dla wykonawców wraz z załącznikami (część I SIWZ) Rozdział VI Wykaz dokumentów i oświadczeń jakie mają dostarczyć Wykonawcy w celu potwierdzenia spełnienia warunków określonych w rozdz. V ust. 1 pkt 8 lit. h.*

Ppkt ten przyjmuje brzmienie:

- h) co najmniej 1 osoba na stanowisko geologa, posiadająca kwalifikacje w zakresie wykonywania, dozoru i kierowania pracami geologicznymi określone w ustawie z dnia 9 czerwca 2011r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz.U.11.163.981) Dział IV Kwalifikacje, rzeczoznawcy i odpowiedzialność zawodowa Rozdział 1 Kwalifikacje w zakresie geologii art. 50 ust. 2 pkt 7:*

„kategoria VII - określanie warunków geologiczno-inżynierskich na potrzeby: zagospodarowania przestrzennego, posadawiania obiektów budowlanych, z wyjątkiem posadawiania obiektów budowlanych zakładów górniczych oraz budownictwa wodnego”

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiający w ramach wymogu Nadzoru Autorskiego udostępni obliczenia statyczne stanowiące podstawę projektowania obiektów Inżynierskich z Autorskiego Biura Projektów (założenia przyjęte do obliczeń, schematy do obliczeń konstrukcyjnych itp.)?

Odpowiedź nr 2:

Nie, Zamawiający nie dysponuje materiałami, o których mowa w pytaniu.

Pytanie nr 3:

Czy w razie konieczności zmian konstrukcyjnych, wystąpienia kolizji, Zamawiający udostępni edytowalne pliki Projektu?

Odpowiedź nr 3:

Nie, Zamawiający nie dysponuje materiałami, o których mowa w pytaniu.

Pytanie nr 4:

Zamawiający w § 6 projektu umowy wymaga zawarcia umowy ubezpieczenia od „wszystkich ryzyk – CAR z sumą ubezpieczenia do pełnej wysokości wartości umowy”. Zgodnie z informacją, jaką uzyskaliśmy od naszego brokera, iż jest to ubezpieczenie ryzyk budowlano-montażowych - CAR, które jest właściwe jedynie w przypadku bezpośredniego wykonawstwa robót budowlanych i/lub montażowych, a nie usług Inżyniera Kontraktu.

Konstrukcja tego ubezpieczenia, jak i przedmiot samego ubezpieczenia całkowicie wyklucza możliwość zawarcia umowy ubezpieczenia OC dla Inżyniera Kontraktu w związku z realizacją kontraktu.

W związku z tym zwracamy się z prośbą o zmianę zapisów w par. 6 umowy jako zapisów sprzecznych z przedmiotem kontraktu i niemożliwych do spełnienia przez oferentów.

Jednocześnie zwracamy uwagę, iż Zamawiający w dalszej części zapisów par. 6 umowy wymaga polisy odpowiedzialności cywilnej z sumą gwarancyjną bez określonej liczby zdarzeń. Jest to tzw. ryzyko otwarte dla towarzystw ubezpieczeniowych, które powoduje praktycznie brak zainteresowania tym ubezpieczeniem ze strony towarzystw. W związku z tym zwracamy się z prośbą o zmianę wymaganej polisy na polisę odpowiedzialności cywilnej z sumą gwarancyjną na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedź nr 4:

Zamawiający dokonał modyfikacji w Projekcie umowy (część II SIWZ) § 6.

§ 6 projektu umowy przyjmuje brzmienie:

§ 6

- 1. Wykonawca zobowiązany jest przedstawić polisę ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej zgodnie z zakresem wynikającym z realizowanego kontraktu, przy sumie gwarancyjnej nie mniejszej niż 2.000.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia, z uwzględnieniem czystych strat finansowych w wysokości 500.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.*

2. Wymóg zawarcia umowy ubezpieczenia będzie uważany za spełniony, jeśli wykonawca przedłoży, przed podpisaniem umowy, polisę odpowiedzialności cywilnej zgodnie z zakresem realizowanego kontraktu, z okresem ubezpieczenia nie krótszym niż okres realizacji kontraktu wraz z potwierdzeniem opłaty składki.

z poważaniem

NACZELNIK
WYDZIAŁU INWESTYCJI

mgr inż. Janusz Strucki

2012 -05- 29



**INFRASTRUKTURA
I ŚRODOWISKO**
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



UNIA EUROPEJSKA
FUNDUSZ SPÓJNOŚCI



Opracował: Wydział Inwestycji, mgr inż. Agata Ulewicz - Główny Specjalista,
tel: 094 35 516 04, e-mail: a.ulewicz@um.kolobrzeg.pl